

НА ВОПРОСЕ ПО БЮДЖЕТУ ДЕПУТАТЫ ПОПОТЕЛИ, НА ОСТАЛЬНЫХ ОДОХНУЛИ (2-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года №249 (8832) Суббота, 27 декабря 1997 года В розницу цена договорная

■ ВСТРЕЧА С МЭРОМ

1997 ГОД СУРГУТ ПРОЖИЛ СТАБИЛЬНО, НО ВЫБОРЫ ПРОИГРАЛ



■ А ВСТРЕЧЕ с журналистами в преддверии Нового года мэр города Александр Сидоров отметил, что в уходящем 1997 году никаких "поворотных" событий, слава Богу, в городе не произошло. Мэр также не смог назвать хоть сколько-нибудь значимое событие, которое можно было бы особо выделить. Разве что фестиваль "ТВ-6" в Сургуте как событие культурной жизни города.

По мнению мэра города, 1997 год был напряженным, но стабильным. Прогноз на 1998 год, если оценивать его с позиций "плохо будет или хорошо", также не вызывает серьезных беспокойств. Это прогноз развития. Город закрепился на высоких темпах строительства жилья - 150-160 тысяч квадратных метров в год. Будет развиваться и дорожное строительство: в первых двух декадах января по этому поводу пройдет техническое совещание, которое решит, сколько нужно строить дорог и гла.

В этом году уже начнется строительство жилья нового типа - малоэтажного. "Сигнальный" дом будет построен еще до запуска завода по строительству жилья. Наконец закончится строительство тепломагистралей от ГРЭС-2.

В 1997 году городу удавалось успешно выполнять бюджет. В том числе, благодаря портфельности руководства "градообразующих" предприятий. В этом отношении А. Сидоров особо отметил "Сургутнефтегаз", который расплачивался с бюджетом "живыми" деньгами. Благо, город не пошел на взимание налоговых платежей "натура", как другие территории, с которыми предприятия рассчитывались нефтью, в частности Нефтеганск, ставший известным

всей стране потерей триллионных сумм. По мнению А. Сидорова, Нефтеганск - это "первая ласточка", подобные проблемы возникнут и на других территориях.

Финансовая стабильность также была обеспечена хорошей работой налоговой инспекции и благодаря заработавшему в Сургуте механизму всенародного обращения - вексель городской администрации зарекомендовал себя надежным средством взаиморасчетов.

Конечно, остаются и нерешенные проблемы, в частности с выплатой заработной платы. Этой проблеме испытывают МП СПОПАТ, который еще не полностью рассчитался со своими работниками за октябрь-ноябрь. Тоже же проблемы у коммунального хозяйства: 100-миллиардный долг населения по коммунальным платежам спровоцировал задержку выплаты заработной платы работникам предпринятий ЖКХ.

Среди прочих мэру был задан вопрос, касающийся криминальной известности города Сургута. Речь идет о недавней передаче "Человек и закон", в которой наш регион представлен как место борьбы криминальных структур, за контроль над экономикой. "У нас шесть автомобилей в городе, а мэр один", - констатировала журналистка.

По этому поводу А. Сидоров заметил, что в городе много покупают и много продают, следовательно, интерес к нему со стороны криминальных авторитетов вполне объясним, как и конкуренция между ними. Что касается телепередачи "Человек и закон", то материалы, озвученные и показанные в ней, к Сургуту почти никакого отношения не имеют, так как предприятия, о которых идет речь, в городе не расположены.

Были в этом году и горькие поражения, в частности на прошедших недавно выборах. Из-за низкой активности избирателей выборы в субъекты Федерации можно считать для Сургута проигранными. "Теперь наша задача быть такими же гордыми, как ранние, и не рассчитывать на 'ядко'..." - эти слова прозвучали из уст мэра города с оттенком юмора.

Алексей НОСИКОВ.

"Висите", сколько влезет

Приятную новость сообщили нашим читателям в филиале "Сургуттелекомсеть".

В связи с продолжающейся реконструкцией и заменой аналогового оборудования на цифровое введение современной платы за пользование телефоном с нового года не предвидится. Если такая мера будет предпринята,

Соб.инф.

Следующий номер "Сургутской трибуны" выйдет в среду, 31 декабря.

■ ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

«Спортивная элита-97»

Подведены итоги городского конкурса "Спортивная элита-97".

В десятку лучших спортсменов вошли пловчихи Оксана Веревка, Татьяна Агафонова и Юлия Чекалина, дзюдоистки Милана Клейн и Ольга Поздынина; Анатолий Замрикова, Александр Шарифуллин и Виктор Савин - рукопашный бой, Татьяна Истомина - армрестинг, Мария Жаркова - пауэрлифтинг.

Лучшими тренерами года названы Александр Сидоренко, Анатолий Журавлев, Владимир Фролов, Валерий Прохоров и Сергей Ольхов. Звание лучшего детского тренера присвоено Сергею Веткову.

Неудивительно, что "Федерацией года" стала Федерация плавания под председательством Александра Веревки.

В номинации "Лучший медицинский работник в области физической культуры и спорта" победительницей названа Татьяна Рудко - врач врачебно-физкультурного диспансера г. Сургута.

В наступающее время решается, кому же из спортивных сооружений города будет присвоено звание лучшего.

Награждение победителей "Спортивной элиты-97" состоится в январе. Но коль объявлены они в канун Нового года, поздравим всех спортсменов и тренеров и пожелаем им дальнейших побед.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Хвоя или «Хвойный»?

Караул! Похоже, в Новый год многие сургутяне рискуют остаться без главного украшения праздника - пушинки лесной красавицы.

К столь неутешительному выводу мы пришли после разговора с работниками лесничества, которые, по их признанию, сами сидят без елок.

В сувором таежном крае нет хвойных деревьев? Отнюдь. Просто нет организованной торговли елками. Процедура оформления права вырубки столь необходимого в эти дни дерева выглядит следующим образом: вы (частное лицо или представитель какой-нибудь организации) обращаетесь в лесхоз, где платите по тридцать тысяч "рэ" за "красотку" до двух метров и по сорок - за ту, что выше. Определяется с местом и временем вырубки - и елочка в ваших руках.

Но вот беда - в этом году в лесничество обращались крайне редко из-за какого-либо профкома, магазины же вообще молчат. А ведь далеко не у каждого сургутянина есть своя машина, и ни во всякой семье есть "мужик", способный, как поется в новогодней песенке, срубить "под самый корешок" эту самую елочку.

Похоже, таким семьям придется либо уповать на волю случая, либо на добрых знакомых, либо на заботу родной профсоюзной организации.

Либо, на худой конец, влезать в долги и покупать тот елочный суррогат, которого предоставлено в эти дни выставлено на продажу в магазинах. А необходимый елочный аромат достичь за счет... постоянно распыляемого освежителя воздуха "Хвойный". Бр-р!

Варвара ШАРАПОВА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



Погода
Сургутского гидрометеобюро

ВЕТЕРАН СУРГУТСКИХ ШАХМАТ ПО-ПРЕЖНЕМУ НЕ ЗНАЕТ ПОРАЖЕНИЙ

Недавно в Тюмени прошел чемпионат области по шахматам среди ветеранов.



Турнир был посвящен памяти Виктора Ивановича Муравленко - известного тюменского нефтянику, члену имением названо одно из нефтяных месторождений. Он очень любил игру в шахматы и считал это занятие самым удачным тренингом для развития инициативы и решительности любого руководителя.

Среди сорока четырех участников из городов и районов области в соревнованиях играли и сургутяне - Владимир Иванец и Игорь Кононенко. Проведя весь турнир с юношеским задором, набрав семь из восьми возможных очков, чемпионом стал наш земляк - бывший работник НГДУ "Сургутнефть" В.Н.Иванец. И.Кононенко с пятью очками занял шестое место.

Пожалуй, самый титульный сургутский шахматист, игравший и побеждавший на многих престижных турнирах, это победа Владимира Николаевича Иванца, считающего для себя наиболее важной. Ездил в Тюмень он за свой счет и показал, что есть еще порох в пороховницах у ветерана сургутских шахмат.

На снимке: В.Н.Иванец.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Фото автора.

27 декабря ночью и днем без существенных осадков, ветер северо-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -32-34, днем -30-32 градуса.

28 и 29 декабря без осадков, ветер восточный, 3-8 метров в секунду. Температура ночные -40 градусов, днем -25-30.

Самая низкая температура 27 декабря зафиксирована в 1958 году (-49,5° С), самая высокая - в 1988-м (+1° С).

ВСЕГДА В НАЛИЧИИ
ОБОРУДОВАНИЕ,
МЕБЕЛЬ И ИНВЕНТАРЬ
для столовых, кафе, ресторанов
и магазинов.
Телефон 76-94-30, факс 22-45-59.

■ КАЛЕЙДОСКОП

НОВЫЙ ГОД ИМЕЕТ МЕСТНУЮ СПЕЦИФИКУ

ГУЛЯТЬ - ТАК ГУЛЯТЬ!

Губернатор Камчатки Владимир Бирюков объявил нерабочими дни с первого по седьмое января. Практика показала, что отдельные рабочие дни в череде январских праздников не приносят никакой отдачи, поэтому жителям полуострова предстоит гулять целую неделю.

СКРОМНЕЕ ОБЫЧНОГО

будет оформлен новогодний елочно-снежный городок в центре Иркутска. Власти отказались от возведения дорогостоящих ледяных горок, крепостей, световых эффектов. Такое решение объясняется двумя обстоятельствами. Во-первых, город еще не простился со всеми жертвами авиакатастрофы шестого декабря, а во-вторых, на возведенных в прошлом году с размахом ледяных горках немало жителей, в особенности детей, получили травмы.

ВОТ ТАК ЕЛКА!

Самая большая рождественская елка Бразилии высотой 58 метров и 18 - в диаметре установлена в Рио-де-Жанейро. Ей не страшна даже местная дебабская тропическая жара, поскольку елка собрана из металлических конструкций. На освещение красавицы ушло 1,8 миллиона цветных лампочек.

ЕВРЕИ ПРАЗДНУЮТ ХАНУКИ

Хануки, или праздник свечей, отмечают в эти дни иудеи. С появлением на небосклоне первой вечерней звезды в домах зажигают свечи, начинаясь церемонии дарения и угощений. Праздник посвящен освобождению евреев от сирийско-греческого гнета в конце второго века.

ПРОТИВ ПАДЕНИЯ НРАВСТВЕННОСТИ

объединяют свои усилия традиционные религиозные конфессии в Свердловской области - православные, старообрядцы, мусульмане, католики, литература, иудеи и община армянской апостольской церкви. С этой целью представители данных конфессий создали Межконфессиональный консультационный комитет - единственную организацию такого рода в России.

БЕСПЛАТНО БОЛЬШЕ НЕ РАБОТАЮТ

Закрылась лучшая сельская школа Хакасии. Практически весь ее коллектив подал заявление об увольнении, надеясь на получение при расчете зарплаты, выдачу которой задерживали в течение нескольких месяцев.

ОКРУГ - ШЕФ ПРОГРАММАСТАВЫ

Офицерам и прапорщикам Забайкальского пограничного округа по окончании службы будет предоставлено право трудоустройства и получения квартир в Ханты-Мансийском округе. Такой пункт содержится в постановлении губернатора округа Александра Филиппенко о шефстве автономии над одной из погранзастав в Даурине.

"НЕДОИМКА" В ТОБОЛЬСКЕ

По инициативе налоговой полиции в этом городе открылся магазин "Недоимка", торгующий товарами и продукцией предпринимателей-должников. Первая прибыль уже поступила в городскую казну.

ЛЫТОННИКОВ СТАНЕТ МЕНЬШЕ

С нового года в Хабаровске лишиены права на бесплатный проезд в общественном транс-

порте работники МВД, ФСБ, Министерства обороны, прокуратуры, налоговой службы. Власти города пошли на эти меры в связи с громадными затратами на перевозку лытников.

МИЛИЦИОНЕРЫ ИЗБИЛИ СОЛДАТА

С первомаем позвоночника доставлен в омский гарнизонный госпиталь солдат Сергей Федотенко. Вместе с провожавшим его родственником он был зверски избит в милиционерской комнате авторокзала за то, что не дал милиционерам... 25 тысяч сечи "вчера" "вчера" Нового года".

УКРАЛИ ТАНК... НА МЕТАЛЛОЛОС

В Приморье был украден и перезан на металлом танк, стоявший на защите одного из курортов. Воры повезли разрезанную боевую машину на приемный пункт и были задержаны в пути.

ПОСЛЕДНЕЕ ПОГРУЖЕНИЕ

У побережья Нахodka утонул аквалангист, добывавший морские гребешки. По мнению работников правоохранительных органов, исчезнувший занимался, скорее всего, браконьерством. Аквалангисты-браконьеры часто гибнут в Приморье. Избегая встреч с рыбандором, они совершают погружение в плохую погоду, когда инспекторы не выходят в море.

ВЕТЕР ПЕРЕВОРАЧИВАЛ ГРУЗОВИКИ

Непогода, обрушившаяся на Калифорнию, стала причиной серии автомобильных катастроф. Штормовой ветер перевернул несколько мощных грузовиков с полуприцепами.

ЯПОНЦЫ СИМПАТИЗИРУЮТ КОММУНИСТАМ

Японцы все меньше поддерживают правительство Хасимото, все больше симпатизируют коммунистам и боятся Северной Кореи. Такие сведения о настроениях в Стране восходящего солнца дает опрос, проведенный телекомпанией "Фудзи тэрби".

БУДЕТ НОВЫЙ ИСТРЕБИТЕЛЬ

Главы военных ведомств Германии, Италии, Испании и Великобритании подписали дополнительные соглашения по производству сверхсовременного истребителя "Еврофайтер-2000".

КОМИССАРША

Впервые за 170-летнюю историю испанской полиции одним из полицейских комиссаров в Валенсии стала женщина.

ШЕРШЕ ЛЯ ФАМ

"Стану министром, если этого захочет моя жена" - так прокомментировал журналистам предложение занять одно из министерских кресел в формирующимся кабинете заместитель министра иностранных дел Чехии Цирил Свобода. По его словам, для многих чешских политиков супруги являются большими авторитетами, чем премьер и президент.

ТАБЛЕТКИ ОТ... ЛЫСИНЫ

Управление по качеству продовольствия и медикаментов США одобрило препарат "Пропеция", восстанавливающий рост волос или, по крайней мере, способствующий сохранению оставшихся. Это первое лекарство от облысения, выпущенное в виде таблеток.

По материалам ИТАР-ТАСС.

У ВСЕХ еще свежи в памяти дебаты, которые разгорелись в Государственной Думе по поводу принятия госбюджета. Бессорно, городской бюджет нельзя сравнивать с общероссийским, но по значению это заседание Думы для Сургута не менее важно.

С его проектом выступила заместитель мэра города, начальник управления финансов Татьяна Павловна Зябликова. Она напомнила собравшимся, что у нашего города, как самого крупного в Ханты-Мансийском автономном округе, и самый крупный бюджет. До того как вынести его на утверждение депутатам Думы, он рассматривался восемь раз на различных уровнях, что позволило добиться снижения дефицита бюджета на 4 процента, максимально использовать доходную часть и налоги.

В итоге депутатам было предложено утвердить бюджет города на 1998 год по доходам в сумме 3400380 млн. рублей, по расходам 3958314 млн. рублей, с превышением расходов над доходами 558934 млн. рублей в действующих ценах, и установить, что дефицит городского бюджета составляет 558934 млн. рублей, или 14 процентов от суммы расходов.

Приведенные цифры, а особенно расписанные по тем или иным статьям, удовлетворили не всех депутатов городской Думы, ведь по многим показателям расходы оказались урезанными по сравнению с теми, что запрашивались. В противном случае дефицит не удалось сохранить в пределах 14 процентов.

Депутат А. Вац при обсуждении высказал свою точку зрения на финансирование капитального строительства. Д. Огульчанский вспомнил проблемы детских компенсаций и строительства нового Дворца бракосочетаний. Н. Соловьев был обеспокоен финансированием здравоохранения. Получив разъяснения по затронутым вопросам от начальника управления финансов и мэра города, эти депутаты остались удовлетворены ответами и, судя по всему, были уже готовы проголосовать за предложенный вариант. Но тут слово попросил начальник управления архитектуры и градостроительства городской администрации В. Унжаков.

Виктор Николаевич рассказал депутатам, что уже давно настало время провести коренную корректировку транспортной схемы города, планировку Восточного района, заброшенных поселков. Без составления такой подробной карты невозможно вести дальнейшее строительство в городе. Под эти цели его управле-

ние запрашивало шесть миллиардов рублей, но реально получить только два. Чтобы хоть частично выполнить намеченное, Унжаков попросил еще полтора миллиарда рублей. В принципе деньги небольшие, и, посовещавшись, депутаты решили их выделить, тем самым увеличив

ление на нужды жилищно-коммунального хозяйства и дорожное строительство 28,5 миллиарда рублей, что и было принято абсолютным большинством голосов при одном воздержавшемся.

Таким образом, дефицит городского бюджета возрос в общей сложности еще на 30 миллиардов рублей.

На этом в принципе обсуждение бюджета было закончено, и депутаты единогласно проголосовали за его принятие, с членом мэра города и поздравил всех собравшихся.

Самая трудная часть повестки дня была отработана, и обсуждение второго вопроса проходило уже в менее напряженной обстановке. А необходимость в его решении назрела уже давно.

В последнее время наш город заметно похорошел и благоустроился, но, как отмечали многие приезжающие к нам гости, остался каким-то безликим в отношении рекламы. действительно, нет у нас ни ярких световых панно, ни боских рекламных щитов, а то, что имеется, удручают своею серостью и примитивизмом.

Покончить с таким положением дел должно новое решение городской Думы "О размещении и эксплуатации наружной рекламы на территории города Сургута".

"О внесении изменений в Устав Ханты-Мансийского автономного округа" и "О создании временной комиссии для работы с документами по присвоению звания "Почетный гражданин города Сургута". Конечно, самым важным был первый вопрос.

дефицит еще на полтора миллиарда.

Более весомой оказалась просьба у первого заместителя мэра города В. Новицкого.

Сейчас в городе, - рассказал Вячеслав Федорович, - более двух миллионов квадратных метров дорог с твердым покрытием. Только за минувший год их площадь возросла на 190 тысяч квадратных метров. Финансирования на содержание и ремонт осуществляется на 85 процентов из городского бюджета. И если на будущий год для этих целей не выделить дополнительно 10 миллиардов рублей, то не будет ни новых дорог, ни ремонта старых.

Кроме того, в этом году муниципальная жилая площадь возросла на 700 тысяч квадратных метров и составила около 4,1 миллиона квадратных метров. Объемы возросли, а финансирование на будущий год сократилось на 11 процентов. В этой связи прошу увеличить финансирование на 29 миллиардов рублей.

Новая заявка общей суммой в 39 миллиардов рублей заставила крепко призадуматься городские депутаты. При голосовании по этой поправке голоса разделились поровну, поэтому было принято решение разойтись на перерыв, во время которого должна поработать согласительная комиссия.

Через 15 минут компромиссное решение было найдено, и депутатам предложили проголосовать за дополнительное выделение.

Так что, возможно, скоро и наш

город засияет неоновыми огнями рекламы, а проспект Ленина станет похожим на Бродвей.

В заключении своего заседания депутаты приняли решения по остальным вопросам повестки дня и поздравили друг друга с наступающим Новым годом.

Владимир ДОБРЫНИН.

■ ОТЧЕТ С ЗАСЕДАНИЯ ДУМЫ

БЮДЖЕТ на будущий год принят

Повестка дня двенадцатого и последнего в этом году, но, наверное, самого решающего заседания городской Думы включала четыре вопроса: "О бюджете города на 1998 год",

"О размещении и эксплуатации наружной рекламы на территории города Сургута",

"О внесении изменений в Устав Ханты-

Мансийского автономного округа"

и "О создании временной комиссии для

работы с документами по присвоению звания

"Почетный гражданин города Сургута".

■ ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Адреса вполне конкретны

Недавно под заголовком "Купи себе немного Олби! И проще..." мы отвечали на письмо читательницы И. Сорокиной, интересовавшейся, куда можно обратиться по поводу внесенного пропавших АО, обещавших купившим акции "Золотые горы".

Читатели продолжают звонить и писать, пытаясь разыскать адреса подобных АО, хотя бы не стольких, а тех, что расположаются в Тюмени и Ханты-Мансийске. Поэтому мы решили дополнить ответ.

Полюбопытствовать о судьбе АООТ ЧИФ "Социальный развития населения" Содействие" могут обратиться по следующему адресу: 625003, г. Тюмень, ул. Пермская, 5, или позвонить по телефонам в Тюмени: 24-35-45 и 24-03-71.

За дополнительной информацией обращайтесь к

президенту этого АООТ

А. Я. Юффу, по адресу:

625003, г. Тюмень, ул. Рес-

публики, 19.

■ ПОЧТА

ПУСТЬ ОБИДЫ ВСЕ ЗАБУДУТСЯ

Уважаемая редакция! Пишет вам Сергей Предин из города Ишима Курганской области. По профессии я бывший коллега - 16 лет работаю корреспондентом в районной газете.

Мне распорядилась судьба, что в Сургуте сейчас живет вторая половина моей семьи: жена Люба и дочь Катя. В разнице особенно остро ощущаешь, что рядом нет дорогих людей.

Придется первого декабря, в самый канун Чховского года, у моей жены день рождения. И очень прошу вас: опубликуйте, пожалуйста, наше с сыном, тоже, кстати, Сергеем, небольшое поздравление.

Родная наша, поздравляем с днем ангела! Пусть все твой задуманное обязательно сбудется, а обиды - забудутся.

Твой Сергеин.

■ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

ЧИТАЙТЕ, ЗАВИДУЙТЕ - Я ГРАЖДАНИН

"Без бумаги - ты букашка, а с бумагой - человек". Так просто и ярко охарактеризовала народная мудрость - то непреходящее значение паспортов и прочих удостоверений личности, которые должны быть в порядке у каждого законопослушного гражданина.

Однако под словами "трибуна революции" Владимира Маяковского, вынесенные в заголовок, в наше время может податься далеко не каждый сургутянин.

Во-первых, сам Советский Союз поминай как звали, во-вторых, паспорт нового государства Российской имеется только у избранных членов парламента. Поскольку большая напряженка с бланками не только на территории ХМАО, но и по всей России наблюдается.

Хотя, как заверил журналистов **Петр Тышкевич**, начальник паспортно-визовой службы Сургутского УВД, на недавней пресс-конференции, одна тысяча свеженных паспортов на дню поступила в окружную столицу, где обещали сколько-то экземпляров направить в Сургут.

Шестьдесят пять лет со дня образования паспортно-визовой службы в России отмечают 27 декабря все законопослушные граждане нашей необыкновенной Родины. И, пожалуй, все эти годы отличительной чертой созданной по распоряжению ВЦИК Совета народных депутатов в органах внутренних дел структуры была очередь.

И, как это ни печально, избавиться от этого пережитка социализма со сей день очень трудно. Хотя делается в этом направлении, по словам заместителя начальника УВД **Александра Алексеева**, немало.

Увеличивается численность занятых в ПВС сотрудников, ежедневно ведутся приемы граждан, чтобы они не просиживали в очередях, нуждаясь просто в какой-нибудь консультации. Наглядно оформляются стенды в коридорах паспортных столов, где гражданам буквально все тонкости оформления документов разъясняются.

Тем не менее очереди на паспорта. Эта проблема, между прочим, не только выматывает посетителя, но и представляет собой кладезь идей для законодателей.

Вы, например, хотите прописаться или, как сейчас говорят, зарегистрироваться. Сидите уже не первый час в очереди, а еще лучше - вышли подышать свежим воздухом. И тут к вам какой-нибудь сердобольный дядя (или тетя) подходит и предлагает без особых мистарств, но за определенную сумму через знакомую паспортистку "сделать" вам штампик в паспорте.

Вы радостно соглашаетесь, благодаря судьбе за стол легкое, хоть и дорогое (обычна такса - один миллион рублей) спасение. И вскоре действительно получаете документ со всеми печатями, которые только криминалист определит, что они фальшивые.

Увы, есть такие случаи в нашем славном городе. Вообще за одиннадцать месяцев 1997 года зарегистрировано 92 преступления, связанных с подделкой документов. В основном подделывали штампы о регистрации.

Направление деятельности у ПВС несметное количество, и кто думает, что работники ее только тем и занимаются, что выдают паспорта, регистрируют, снимают и ставят на регистрационный учет граждан, - тот в корне неправ.

Кроме обеспечения законодательно-правовых актов РФ, на их плечи возложены и такие обязанности, как восстановление документов, контроль

за соблюдением паспортного режима, миграций населения, установление и разыск неплатильщиков алиментов, должников (поскольку ПВС - в структуре милиции общественной безопасности и в этом году, кстати, потрудилась на славу), решения вопросов о гражданстве, сюда же включены функции ОВиРа (отделения виз и регистраций) и многое другое.

Кстати, по вопросу оформления загранпаспортов. Сейчас эта процедура, по словам П. Тышкевича, занимает у граждан не более месяца. Выделена специальная машина для отправки документов с нарочными, а не по почте, что, безусловно, сказывается на скорости оформления столь необходимого в летнее время документа. А вот через турфирмы, берущиеся изготовить заграничный паспорт за считанные секунды, действовать сургутянин Петер Николаевич не советовал бы - велик риск столкнуться с мошенничеством. Поскольку в свете последних постановлений этот вид деятельности для турфирм считается незаконным.

Любопытные цифры и факты прозвучали на пресс-конференции. Оказывается, многие сургутяне стремятся иметь по два паспорта, для чего один якобы теряют. Свыше трех тысяч дел было заведено в этом году по утере документов, и в 44 случаях заявления были липовыми. Что было установлено в результате пропитливой работы батюшек ПВС.

Сто семнадцать жителей города и района выехали за одиннадцать месяцев текущего года на постоянное место жительства в другие страны и государства. Самые популярные у сургутян - это Германия и Израиль.

Наметилась в этом году и тенденция возвращения из заграницы наших земляков - девять человек прибыло. Не прихващиваются наши в основном в Болгарии.

Иностранцам, работающим по контрактам с сургутскими предприятиями, также не избежать несущего надзора со стороны паспортно-визовой службы. Пока, правда, нарушения особых не выявлено. Контракты же у иностранных фирм с "Сургутнефтегазом", "Сургутгазпромом", "Сургутгазстромом", "Евростроем", с "Лингва-центром" и "Экспресс-английским".

В заключение хотелось бы успокоить горожан насчет замены советских паспортов на те, что с российской символикой. Серпасто-молотастые, будут действительны еще очень долгое время - до 2005 года. Замена будет производиться поэтапно и не всемибыми масштабами.

Потерявшие столь жизненно важный в нашей стране документ, считайте, нажили себе немало неприятностей - вам придется ускользаивать долгое время справкой формы 9, которая действительна один год.

Загранпаспорта также будут меняться. Описание новых бланков дипломатических, служебных и общегражданских паспортов в отличие от них самих в ОВиРе уже есть. Срок действия выданных ранее заграничных паспортов 44-й серии каким был, таким и остается - пять лет. Так что - никаких революций. Все очень плавно и постепенно.

Татьяна КИФОРУК.

Руководителям предприятий всех форм собственности!

В связи с дефицитом питьевой воды водная инспекция управления "Горводоканал" СГМУП "Сургутжилкомхоз" НАПОМИНАЕТ о необходимости УСИЛЕНИЯ КОНТРОЛЯ ЗА ВОДОПОТРЕБЛЕНИЕМ и предупреждает, что в случае выявления утечки воды, нарушения эксплуатации водопроводных сооружений и устройств руководители несут персональную ответственность в соответствии с "Правилами пользования системами коммунального водоснабжения и канализации в РФ" и Законом Ханты-Мансийского округа "Об административной ответственности за отдельные виды правонарушений, совершенных на территории Ханты-Мансийского округа".

Администрация управления "Горводоканал" ГМУП "Сургутжилкомхоз".

ОКНА
и балконные двери
из пластика

- ✓ германский профиль
- ✓ стандартных размеров
- ✓ с бронзовым стеклопакетом

САЛОН-МАГАЗИН**"БЕТТА ПЛЮС"**

пр. Мира, 28.
т. 8-77-87-82.



ЧИФ сзи
«Гарант-1»

ПОКУПАЕТ СВОИ АКЦИИ

по цене 30.000 руб.
за 1 акцию.

Покупка акций
производится
по адресу: г. Сургут,
ул. Дзержинского,
6/2, оф. 75.

Справки
по телефонам:
22-38-64, 22-06-54.

УВАЖАЕМЫЕ СУРГУТЯНЕ!

Управление "Горводоканал" ГМУП "Сургутжилкомхоз" **голосует за вашего сведения,** что ежегодно из-за повышенного водоразбора в новогодние и рождественские праздники **создается дефицит питьевой воды.**

Поэтому обращаемся к вам с просьбой **ЭКОНОМНО расходовать воду.**

Технические возможности подготовки питьевой воды ограничены.

Администрация управления "Горводоканал" ГМУП "Сургутжилкомхоз".

Организация реализует:

- ✓ кабельные муфты - концевые, соединительные и эпоксидные всех диаметров
 - ✓ кабельные наконечники медные всех диаметров
 - ✓ электротапки г/р 2-3 т
 - ✓ труба d 1420x16,8 ст.89г29б
 - ✓ труба d 426x9 ст.28
 - ✓ труба d 325x18 ст.18-28.
- Tel.: 22-55-76, 22-64-59.

ООО «КОМПЛЕКТ-СЕРВИС»

реализует и монтирует с гарантией:

**КОНДИЦИОНЕРЫ
ТЕПЛОВЫЕ ЗАВЕСЫ
ТЕПЛОВЫЕ РАДИАТОРЫ**

фирм De Longhi, Frico, Termostreams, Omas и др.

Тел. 77-85-11, т/ф 34-58-12.
Обр.: г. Сургут, ул. Рабочая, 49, к. 6 (бывш. СУОР).

МЕНЯЮТ ДВУХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ ленпроекта, 2 этаж, центральный район, сделан ремонт (квартира пустая) + АВТОМОБИЛЬ ВАЗ-21010 "Хигулы" (титановые диски, сигнализация, центр. замок, стеклоподъемники, автомагнитола "Пионер", резина шипованная (4) на трехкомнатную квартиру ленпроекта в центральных районах (первый и последний этажи не предлагать).

Тел. 72-72-80.

ТРЕБУЮТСЯ:

- ✓ ГЛ.БУХГАЛТЕР,
- ✓ ПРОДАВЦЫ продовольственной группы товаров.

ТРЕБОВАНИЯ:
российское гражданство, сургутская прописка, срок работы 2-3 года.

Обр.: пр. Набережный, 2, магазин "Мини-маркет", администрация.

Сургутский филиал
АО "Сибирьэнергомонтаж"

**ИМЕЕТ
ВОЗМОЖНОСТЬ
ОТПУСТИТЬ:**

КИСЛОРОД ЖИДКИЙ И ГАЗООБРАЗНЫЙ (возможна доставка собственным автомобильным транспортом)

отводы КРУТОЗНОГУННЫЕ диаметром от 57 до 159 мм.

При расчетах возможен бартер.

Обр. п. Кедровый, ст.р.база ГРЭС, "Сибирьэнергомонтаж".
Тел.: 76-93-23, 76-93-20.

**НОВОГОДНИЕ
ФЕЙЕРВЕРКИ,
ФЕЙЕРВЕРЧНЫЕ
НАБОРЫ**

Организация реализует оптом и мелким оптом

по ценам завода-изготовителя

Тел./факс 33-82-13.
Тел. 33-80-47.

В короткий срок с учетом ваших пожеланий изготовим и установим МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ОБЛАГОРОЖДЕННЫЕ ДВЕРИ, РЕШЕТКИ ОКОН и БАЛКОНОВ, ОСТЕКЛИМ и УТЕПЛИМ БАЛКОНЫ.

Телефоны: 22-08-80, 72-14-62.

БАНК «РОССИЙСКИЙ КРЕДИТ»
Генеральная лицензия №324 от 12.12.1992 года ЦБРФ
**БРОКЕРСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ
НА РЫНКЕ АКЦИЙ**
(фондовая секция ММВБ, МФБ, РТС)

"Сургутнефтегаз", РАО "ЕЭС России", РАО "Газпром", "ЛУКОЙЛ", "Норильский никель", "ИркутскЭнерго", "Ростелеком", "Пурефтегаз", "Ноябрьскнефтегаз", "Татнефть", "Междунефтегаз", МТС, "Коминефть", ГУМ

ПОКУПАЕТ ВЕКСЕЛИ

сторонних эмитентов - "ЛУКОЙЛ", ХМАО, РАО "Газпром", "Сиданко", "Алмазы России-Саха"

Банковские - КБ "Российский кредит", Сбербанк РФ, ОНЭКСИМбанк, "Менатеп", Гутабанк, КБ "МДМ", КБ "Возрождение", Межпромбанк, Нефтехимбанк, Мосводоканалбанк, Инкомбанк

**ПРОДАЕТ ДИСКОНТНЫЕ
И ПРОЦЕНТНЫЕ ВЕКСЕЛИ**

КБ "РОССИЙСКИЙ КРЕДИТ"

ПОКУПАЕТ И ПРОДАЕТ

облигации государственного
бюджетального займа всех серий

Приглашаем к сотрудничеству
юридических и физических лиц.

Обр.: ул. Лермонтова, 11.

Тел.: 36-14-40, 36-14-62.

ДИ «НЕФТАНИК»

Принимает коллективные и индивидуальные заявки на святочные праздники

6, 7, 10, 11, 13 января

1998 года.

В ПРОГРАММЕ:

премьера
концертной программы

«СИБИРСКАЯ УСЛАДА»



со снежными хороводами,
с соловьевыми трелями,
талантливыми солистками,
ловкими официантами,
девчачими плясуньями,
спасибо скрипки,
с цыганскими наездами,
с борьбой хантийских мальчиков,
с банным паром
и прочими сюрпризами
и деликатами на любой вкус.

Заявки принимаются
по телефону
46-27-48.

Оплата наличными
и по безналичному расчету.

Компания «НАВИГАТОР»
официальный представитель
«МЕРКУРИ-НАРИН» по Тюменской области.
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

МЕНЕДЖЕРА - ДИРЕКТОРА
офиса по продаже
лодочных моторов.

Заработка хорошая,
plus промышленные за продажи.

P.S. Обязательно - высшее, среднее-техническое образование, автомобили.

Новый офис: г. Сургут, ул. Декабристов, 1а,
тел. авт. «Л. Тороповский», здание
Сургутской геофизической экспедиции.
Робот-98-90-58 (спроект Сургутской
Николая), Моб. 72-48-48 (спроект Сергея).

ПРОДАЮТ импортную
мягкую мебель из пяти предметов;
кухонные гарнитуры до 100% в розницу
Цена с доставкой - 4.000.000 руб.
Телефон 35-80-86.

Уважаемые абоненты
филиала
«СУРГУТТЕЛЕКОМСТЬ»!

В связи с вводом в действие
новых «Правил оказания
услуг телефонной связи»
с 1 января 1998 года

начинается
перезаключение договоров
на услуги связи.

Приглашаем абонентов
АТС-34, 25

(телефоны начинаются
на 34-хх-хх, 25-хх-хх)
для перезаключения
договора в абонентско-
кредитные отделения филиала
«Сургуттелеомсеть»
по адресам: ул. Кукуевицкого, 6,
ул. Ленина, 35, ул. Ленина, 56,
пр. Комсомольский, 38.

При себе необходимо иметь паспорт
с пропиской или документ,
подтверждающий право собственности
на жилое помещение
(договор мены, купли-продажи,
аренды, наследования).

Фирма «НОРД»

предлагает оптом и мелким оптом продовольственные товары производства Венгрии, Германии, России, Голландии

- + сахар 4300 руб. за кг (1 мешок - 215 тыс. руб.)
- + молоко, т/н, 1 л 4700 руб.
- + сливки, 0,2 л 2000 руб.
- + Овощные консервы (х/б и ст.п.):
- огурцы, от 580 г до 1750 г от 5800 до 11200 руб.
- томаты, от 680 г до 860 г от 5000 до 5500 руб.
- леко, 720 г 5500 руб.
- + кетчуп, от 340 г до 500 г от 3700 до 5500 руб.
- + салаты в ассортименте, от 580 г до 720 г от 4800 до 5500 руб.
- + овощное ассорти, 2500 г 14500 руб.
- + кукуруза в ассортименте, 425 г 3700 руб.
- + зеленый горошек, от 420 г до 870 г от 3100 до 5000 руб.
- + перец, от 580 г до 720 г от 5500 до 5800 руб.
- + грибы, от 200 г до 400 г от 8000 до 13500 руб.
- + томатный соус, 280 г 4200 руб.
- + масло подсолнечное, 1 л 10000 руб.
- + майонез («Кастербург») 3700 руб.
- + мед натуральный (липовый, цветочный), стаканы, 500 г 13800 руб.
- + мука фасованная в/с (Финляндия)
- + макаронные изделия, 12 видов, фасованые 0,5 кг от 2500 до 3500 руб.
- + сыры сметаны в ассортименте (LM, Мальборо, Голливуд и т.д.)
- + минеральная вода, 0,5 и 1 л от 3000 до 4300 руб.
- + напитки газированные, 0,33 л: Cola, Tonic, апельсин, лимон 2100 руб.
- + газированные 2 л: Pepsi, Pepsi max, 7up, Mirinda 7500 руб.
- + соки натуральные 100%, напитки, нектары, т/н, 1 л от 4500 до 5600 руб.
- + соки натуральные 100%, напитки, нектары, т/н, 6 л 7200 руб.
- + соки натуральные 100%, напитки, нектары, 0,2 л от 1800 до 2200 руб.
- + компоты в ассортименте, 720 г от 5700 до 7500 руб.
- + джемы в ассортименте, 400 г от 5700 до 7000 руб.
- + сиропы в ассортименте, 635 г от 4000 до 7500 руб.
- + кондитерские торты в ассортименте (свыше 260 наименований)
- + чипсы, йогурты, халевые разности
- + спиртные напитки, пиво импортного и отечественного производства по самым низким оптовым ценам (свыше 100 наименований).

На все виды товаров имеются сертификаты качества и гигиенические удостоверения.

ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ СУРГУТИЯН ЗА ПОКУПКАМИ.

Расчет в удобной для вас форме.

Крупным оптовым покупателям предоставляются скидки.

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ!

Справка по телефону

76-93-30

76-93-65

Справка по телефону

76-93-30

76-93-65